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Ολοκλήρωση E-learning 

«Κυκλική Οικονομία για Επαγγελματίες Τουρισμού» 

 
Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου LIFE-IP CEI-Greece – «Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας στην 

Ελλάδα», υλοποιήθηκε ένας ακόμα κύκλος εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης (E-learning) με τίτλο: 

«Κυκλική Οικονομία για Επαγγελματίες Τουρισμού». Το ολοκληρωμένο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα διεξάγεται από το Δίκτυο Αειφόρων Νήσων (ΔΑΦΝΗ), το Πράσινο Ταμείο, το 

Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, την Οικολογική Εταιρεία Ανακύκλωσης, την Terra Nova, το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας και τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης. 

Την Τετάρτη 1 Απριλίου πραγματοποιήθηκε το τελευταίο webinar με μία ενδιαφέρουσα 

συζήτηση-πάνελ με θέμα: «Προκλήσεις & Δυνατότητες εφαρμογής της Κυκλικής 

Οικονομίας στον κλάδο του Τουρισμού». Στο πάνελ συμμετείχαν η κα Κάτια Λαζαρίδη, 

Καθηγήτρια στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, ο κ. Δημήτρης Χωματίδης, Μηχανικός Περιβάλλοντος 

από το Πράσινο Ταμείο, ο  κ. Ανδρέας Σωτηρόπουλος, Περιβαλλοντολόγος της εταιρείας Terra 

Nova,  ο κ. Σταύρος Καραγιάννης, Ηλεκτρονικός Μηχανικός από την Οικολογική Εταιρεία 

Ανακύκλωσης και ο κ. Ευστάθιος Κοντός, Γενικός Γραμματέας Δήμου Τήλου. Τη συζήτηση 

συντόνισε ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΔΑΦΝΗ, κ Κώστας Κομνηνός. 

Στη συζήτηση αναδείχθηκαν οι βασικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο τουριστικός κλάδος στην 

υιοθέτηση πρακτικών Κυκλικής Οικονομίας, όπως η εποχικότητα που επηρεάζει την απόσβεση 

επενδύσεων, το αυξημένο κόστος της εφοδιαστικής αλυσίδας –ιδίως σε νησιωτικές περιοχές–, η 

έλλειψη οικονομικών κινήτρων και αξιόπιστων δεδομένων, καθώς και η ανάγκη αλλαγής της 

οργανωτικής κουλτούρας και ενίσχυσης των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού. Παράλληλα, 

επισημάνθηκαν σημαντικές δυνατότητες για τις επιχειρήσεις τουρισμού, όπως η μείωση του 

λειτουργικού κόστους μέσω δράσεων πρόληψης αποβλήτων, η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας 

και της φήμης τους, η προσέλκυση περιβαλλοντικά ευαισθητοποιημένων επισκεπτών, καθώς και 

η ανάπτυξη καινοτόμων πρακτικών που ενισχύουν την ανθεκτικότητα και τη βιωσιμότητα του 

κλάδου. 

Η συγκεκριμένη εκπαιδευτική δράση στοχεύει στην προώθηση των αρχών της Κυκλικής 

Οικονομίας και στη μεταφορά τεχνογνωσίας από τις πιλοτικές εφαρμογές του έργου, μέσω 

δωρεάν εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης συμμετεχόντων από όλη την Ελλάδα. Τον δεύτερο κύκλο του 

εκπαιδευτικού προγράμματος παρακολούθησαν συνολικά περισσότεροι από 300 επαγγελματίες 

στον κλάδο του Τουρισμού από όλη τη χώρα, αξιοποιώντας την ευκαιρία δωρεάν και υψηλής 

ποιότητας επιμόρφωσης σχετικά με τη διαχείριση αποβλήτων και την υλοποίηση δράσεων 

Κυκλικής Οικονομίας σε επιχειρήσεις φιλοξενίας και εστίασης.  

Ο επόμενος κύκλος E-learning «Κυκλική Οικονομία για Εκπαιδευτικούς» θα διεξαχθεί από 6 

Μαΐου έως 17 Ιουνίου 2026. Περισσότερες πληροφορίες εδώ: 

https://circulargreece.gr/el/elearningekpaideutikoi/ 

https://circulargreece.gr/el/elearningekpaideutikoi/
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Το ολοκληρωμένο έργο «LIFE-IP CEI-Greece - Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα» φιλοδοξεί 

να συμβάλει στην υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων, του Εθνικού Προγράμματος 

Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων και της Εθνικής Στρατηγικής για την Κυκλική Οικονομία. Με το έργο 

αναδεικνύεται μια νέα αντίληψη στον τομέα των αποβλήτων στη βάση των αρχών της κυκλικής 

οικονομίας, υιοθετώντας πρακτικές και αλλαγή συμπεριφοράς για την αύξηση του κύκλου ζωής των 

προϊόντων, την μετατροπή των αποβλήτων σε πόρους και την αποτελεσματική εφαρμογή της 

νομοθετικής δέσμης μέτρων για τα απόβλητα. Το Έργο συντονίζεται από το ΥΠΕΝ και υλοποιείται σε 

συνεργασία με 19 στρατηγικούς εταίρους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


